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Trabajo Practico N° 2: Numeros Reales

¢Cudnto mide la hipotenusa de este tridngulo rectdngulo?

Segln el teorema de Pitdgoras: h? = 12 + 12
E
De donde h= 2 het

Si utilizamos una calculadora cientifica de diez digitos para hallar v2, al borrar
el visor, volver a ingresar 1,414213562 y elevarlo al cuadrado deberia dar 2. lem
Sin embargo, el valor que se obtiene es 1,999999998. Por lo tanto, V2 es la expresién exacta 'y
1,414213562 es un valor aproximado.

En internet pueden obtener mds cifras decimales de v2:

1,4142135623730950488016887... y observar que la parte decimal NO ES PERIODICA, o sea, ho ocurre
que a partir de cierto lugar un grupo de cifras se repita unay otra vez.

V2 es un ndmero IRRACIONAL y, como tal, tiene INFINITAS CIFRAS DECIMALES NO PERIODICAS.

Los nimeros irracionales son aquellos que no se pueden expresar como
fraccion. Su expresion decimal tiene infinitas cifras decimales no periédicas.

Por eso, se suele mencionar a estos niimeros con el calculo que los genera o se
les asigna un nombre. Ejemplos: m = 3,141592 ...

V5 +1
2

e = 2,718281 ... Q=

1) Indiquen cuales de estos numeros son irracionales (pueden usar calculadora).

a) ? b) 0
c) —/6 d) %
e) V=6 f) %
2) Ordenen estos nimeros de menor a mayor:
-m;m% V5 + 3, —V3; V35 —3,8,0,2,2%; V2
3) Marquen las opciones correctas.
a) Losnumeros que son irracionales.
| 3 | V4 m V=2
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b) Las operaciones cuyos resultados son nameros irracionales.

V2.V/18

V5+1

—V2++3

cada caso.

1

—v9 + —

Vo 2

4) Propongan un numero irracional y uno racional que estén comprendidos entre los que se dan en
a) 49y4,99

b) 0,1y0,001
¢) V6y245

d) —V5y—+5+0,01

Ubicacién en la recta numérica

Hay distintos tipos de nimeros irracionales. En particular, todas las raices cuadradas

de niimeros naturales que no son enteras, son irracionales. Su representacion en la
recta numeérica es sencilla si utilizamos el teorema de Pitagoras.

5) Representen V2 en larecta numérica. Luego, representen: —V2:1++2;1 -2 \/2—3

6) Representen en la recta numérica los siguientes nimeros, usando una escala de 1 cm.

a)vz_i b) V5-1
) —2.V3 d) —V2+2
e) V2++3 f) —2.V5+v2

7) Representen en la recta numérica: v7 y V10

8) ;Cuales de las siguientes afirmaciones son verdaderas? En caso de ser falsas, den un contra
ejemplo.

PROF. SELVA HERNANDEZ




a) Lasuma de dos nimeros racionales da como resultado un ntimero racional.

b) La suma de dos nimeros irracionales da otro nimero irracional.

c) Lasuma de un nimero racional con un nimero irracional da un nimero irracional.
d) Todas las operaciones anteriores dan como resultado nimeros reales.

El conjunto de los nimeros reales (R) esta formado por la union del
conjunto de los racionales (Q) y el de los irracionales (I).

En simbolos: R=Q U I

irracionales

racionales

De esta forma, hablamos de la COMPLETITUD de la recta numérica:
cada punto de la recta representa un nimero real y, y fodo ndmero
real estd representado en la recta.

Un intervalo de numeros reales es
ioui i ; ;2 t | la n real. Por
9) Resuelvan las siguientes inecuaciones. Luego, representen la solucion :;:;g?nlumo S et be ot

mo interval nlar numeérica. ]
como intervalo y en la recta numerica * el intervalo (2:5), formado por los

a) 4x —3 <2 xtalesque2 < x <5
b) 7x+522+4x } { ; & ‘r ; } {=
) (x—1D.(x+1)—-(x+1)?<4x+6 PSR 26 7

d) (x—1)?+2x(3-05x) <1
e) (x—2)2—x.(x—3)>x+5

* el intervalo [2; 5], formado por los
xtalesque2 < x<5

1 I
1 L

t
10) Resuelvan las siguientes inecuaciones. Expresen el conjunto 5l
solucion utilizando notacion de intervalo.

a) 104 —9x > 4.(5x —3)

‘r o A .JI
T 835
* el intervalo (2; +=), formado por
los x tales que 2 < x

X 56 1 W | -
I _g>2x - B e
b)44_36 N AN B SRR O
c) 3(4—x)=>18x+5
5x—6 * el intervalo (—e9; 5), formado por
d) 3x-12< 4 los x tales que x < 5

e) Z2>2x+8
3

N Z2-08<3(1,2¢-0,6)+03
g) 375(2x-028) < =2

-0,3
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Cuando el intervalo incluye un ex-
tremo se lo indica con un corche-
te; si lo excluye, se lo indica con un
paréntesis.
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